

Памятные даты



К 60-ЛЕТИЮ АКАДЕМИКА ВИКТОРА ЛЕОНИДОВИЧА МАТРОСОВА

Виктор Леонидович Матросов – ректор Московского педагогического государственного университета, академик РАН, академик РАО, доктор физико-математических наук, профессор, заведующий кафедрой теоретической информатики и дискретной математики МПГУ.

Вся трудовая жизнь Виктора Леонидовича Матросова – его научная, педагогическая и общественная деятельность – связана с Московским педагогическим государственным университетом. Он прошел путь от студента математического факультета до ректора университета.

Под руководством В. Л. Матросова Московский педагогический государственный университет (МПГУ) вошел в число ведущих вузов страны. В университете были открыты 25 новых кафедр и 4 факультета, созданы НИИ дидактики и психологии высшей школы, НИИ комплексных проблем непрерывного педагогического образования, Институт повышения квалификации педагогических кадров.

На 106 кафедрах университета работают более 3 тыс. преподавателей, в том числе свыше 400 докторов наук и профессоров, 1,25 тыс. кандидатов наук и доцентов. Среди них 30 действительных членов и членов-корреспондентов РАН и РАО, 14 Заслуженных деятелей науки РФ. В 32 диссертационных советах МПГУ ежегодно защищают диссертации более 500 соискателей ученых степеней кандидатов и докторов наук. На 18 факультетах и в 6 филиалах учатся около 30 тыс. студентов. Более 1,8 тыс. человек готовятся через аспирантуру и докторантуру к научно-педагогической деятельности.

Развивается учебно-материальная база МПГУ. В 1990 году введен в действие новый учебный корпус площадью около 40 тыс. кв. м. на юго-западе Москвы, построено новое общежитие квартирного типа для студентов, аспирантов и докторантов МПГУ на 15,3 тыс. кв. м.

На протяжении последних лет МПГУ занимает первое место в официальном рейтинге Министерства образования и науки РФ среди педагоги-

ческих и лингвистических вузов. За большой вклад в развитие высшего образования и подготовку высококвалифицированных специалистов МПГУ отмечен благодарностями Президентов РФ (1997 и 2002 годы). В 2007 году МПГУ вошел в число 57 победителей конкурса среди вузов, внедряющих инновационные образовательные программы, в рамках приоритетного национального проекта «Образование». В 2009 году Указом Президента России МПГУ включен в Государственный свод особо ценных объектов культурного наследия народов Российской Федерации. В 2010 году университет стал лауреатом конкурса «Золотая медаль “100 лучших организаций России в области науки и образования”».

В. Л. Матросов – известный ученый-математик, автор более 350 работ, в том числе 5 монографий, 24 учебников и учебно-методических пособий по высшей математике и информатике. Им подготовлено около 50 докторов и кандидатов наук, в том числе за последние 10 лет под его руководством защищено 7 докторских и 16 кандидатских диссертаций. В. Л. Матросов является руководителем ряда научных программ федерального и отраслевого значения.

В. Л. Матросов входит в состав редколлегий целого ряда ведущих журналов: «Проблемы информатики», «Педагогика», «Наука и школа», «Преподаватель. XXI век», «Высшее образование в России», «Магистр», «Интеграция образования», «Высшее образование сегодня» и др.

Как президент Ассоциации развития педагогических университетов и институтов, руководитель значимых государственно-общественных объединений В. Л. Матросов эффективно осуществляет работу по обеспечению единой государственной политики в сфере педагогического образования и науки.

В. Л. Матросов – крупный организатор образования и общественный деятель. Он является членом Совета по науке, технологиям и образованию при Президенте РФ; членом Экспертного совета по вопросам образования Комитета по образованию и науке Совета Федерации РФ; председателем Экспертной комиссии по присуждению премий Правительства РФ в области профессионального образования; членом Правления Российского союза ректоров; членом Президиума Совета ректоров вузов Москвы и Московской области; членом Клуба ректоров Европы; членом совета по качеству общего образования при Президиуме генерального совета партии «Единая Россия»; членом Всемирной ассоциации президентов университетов; членом коллегии Федеральной службы по надзору в сфере образования по аттестационным и аккредитационным вопросам; членом Президиума Федерального совета по учебникам Министерства образования и науки РФ; членом Президиума ВАК.

В. Л. Матросов награжден орденами «Знак Почета» (1986), «За заслуги перед Отечеством» IV степени (1997), орденами Русской православной церкви (1997, 2002), медалью К. Д. Ушинского (2002), медалью королевы Виктории Международной корпорации социального партнерства Europe Business Assembly (2005), золотой медалью «За заслуги в области педагогики» (2007), золотым почетным знаком «Общественное признание»

(2002). Ректору МПГУ присвоены почетные звания: «Заслуженный деятель науки РФ» (2000), «Ректор года – 2005, 2009», «Лучший руководитель года – 2009», «Ученый года» (2010). В. Л. Матросов является Лауреатом премии Правительства РФ в области образования (1997), Почетным работником высшего профессионального образования РФ (2000), Лауреатом премии Правительства РФ в области науки и техники (2009).

Уважаемый Виктор Леонидович!

Примите наши искренние, добрые и сердечные поздравления с Вашим 60-летним юбилеем!

Будучи крупным ученым, широко известным в мировом научно-образовательном пространстве, видным организатором образования, а также руководителем значимых государственно-общественных объединений Вам удастся гармонично сочетать плодотворную научную, педагогическую и общественную деятельность с ответственной работой ректора Московского педагогического государственного университета. Пройдя сложный путь от студента математического факультета МГПИ им. В. И. Ленина до руководителя вуза Вы не на словах, а на деле знаете университетскую жизнь и поэтому всегда готовы оперативно решать проблемы студентов, преподавателей и сотрудников МПГУ.

Во многом благодаря Вашему организаторскому таланту, профессионализму и творческой энергии МПГУ динамично развивается. В вузе активно внедряются инновационные образовательные технологии, ведется плодотворная научно-исследовательская и учебно-методическая работа. Сегодня возглавляемый Вами университет входит в число 10 ведущих вузов страны, удостоен ряда значимых государственных наград и является особо ценным объектом культурного наследия народов России.

От всей души желаем Вам долголетия, крепкого здоровья и благополучия, а также дальнейших успехов, неугасающего интереса к науке, новых идей, кратчайших путей решения возникающих проблем, славы и успешной карьеры Вашим выпускникам и ученым.
